

# 礼赞劳动光荣 凝聚奋进力量

## 我省各地隆重庆祝“五一”表彰劳模先进

“五一”前夕,我省各地举行庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会,礼赞劳动光荣,赓续劳模精神,凝聚奋进力量,赋能产业发展,追寻奋斗荣光——



### 宁波市

人民创造历史,劳动开创未来。宁波市举行庆祝“五一”国际劳动节暨各级劳模先进表彰大会。

在宁波市庆祝“五一”国际劳动节大会上暨高素质劳动者队伍建设推进会上,省委常委、宁波市委书记彭佳学代表市四套班子,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向在各行各业辛勤工作、挥洒汗水的广大劳动群众致以节日的问候,向各级工会干部和广大工会工作者致以良好的祝愿。他强调,今年是“争一流、创样板、谱新篇”的关键之年,要紧紧围绕三个“一号工程”,深入实施“三支队伍”建设十大专项行动,锻造自信自强有志气、勤学钻研有本事、奋斗拼搏有激情、争创一流有追求、敬业奉献有境界的知识型、技能型、创新型劳动者大军,为现代化滨海大都市建设提供坚实支撑。各级各部门要贯通人才和人力资源工作体系,加强整体性谋划、靶向性破题、先行性探索,进一步加强全链条赋能、促进全方位出彩,优化全周期服务,营造促进劳动者成长进步、成就梦



在温州市庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会召开之际,温州市首条“劳模工匠专线”开通。该专线由市总工会、市交运集团所属快速公交公司共同打造,旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,通过公交这道“流动风景线”,为市民朋友打造近距离学习了解劳模工匠先进事迹的平台,以交通窗口“小切口”做好劳动光荣“大文章”,助力社会营造尊重劳模、崇尚劳动、推崇工匠的良好氛围。



海宁市总工会举办庆祝“五一”国际劳动节大会暨“工会向潮 咱们工人有力量”全市职工合唱大赛。本次大赛共有23支合唱队伍参加,他们唱响了“咱们工人有力量”的时代强音。



绍兴市越城区庆祝“五一”国际劳动节暨高素质劳动者队伍建设发展交流大会在越城医疗器械产业园举行。今年,越城区总工会把“五一”庆祝大会开到了一线工人身边。活动现场举行了拜师仪式。



### 金华市

金华市举行2024年庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进颁奖会,金华市委书记朱重烈看望了全国、浙江省五一劳动奖章获得者和代表,代表市四套班子向奋战在各行各业、各条战线上的广大职工和劳动群众致以节日问候和美好祝愿。

劳动模范是新时代的领跑者和奋斗者。2024年,金华市共3个集体荣获全国五一劳动奖状,6人荣获全国五一劳动奖章,5个班组荣获全国工人先锋号;8个集体荣获浙江省模范集体,41人荣获浙江省劳动模范;350人荣获八婺金匠。

颁奖会上,部分劳模先进和职工群众代表观看了“双百引领”文艺节目演出,演出精选了合唱《初心与恒心》、小品《新业态,动起来》、朗诵《李祖听见乡村振兴交响》、歌曲《奋斗的中国》、歌舞《永远跟党走》等10余个节目,展现出宏伟壮

想的一流生态。

会上宣读了表彰决定并进行了颁奖,4位劳模代表作事迹报告。会议还要求各地各部门、各级工会组织和广大职工要全面激扬“三支队伍”活力,掀起敢于创新、真抓实干、开拓奋进的新高潮,进一步推动形成崇尚劳动、尊重劳动者的浓厚氛围,不断开创现代化滨海大都市建设新局面。

宁波市海曙区、江北区、镇海区、北仑区、鄞州区、余姚市、宁海县、象山县等也召开了相关会议。其中,海曙区通报了获市级以上荣誉的先进集体和个人,表彰了区级先进集体和个人;江北区对105个省市区各级先进集体和个人进行表彰;镇海区对35个省市级先进集体和个人进行表彰;北仑区对近年来获得全国五一劳动奖章、全国工人先锋号及省市区各级先进集体和个人进行颁奖;鄞州区表彰了92个省市区各级先进集体和个人;余姚市表彰了8位市优秀产业工人代表、8位“光荣在岗30年”优秀产业工人代表及65个市级先进集体和个人。

新业。

湖州市共有4个集体、4人获得全国五一劳动奖,获得浙江省模范集体7个,浙江省劳动模范28人,浙江省工人先锋号6个。他们在平凡岗位上书写着动人的奋斗故事,彰显了新时代产业工人争创一流的精神风貌,为湖州经济社会高质量发展作出了突出贡献,为全市人民树立了可学可做、可追可及的优秀榜样。

湖州各区县相继开展形式多样的庆祝“五一”国际劳动节活动。除此之外,各区县还将开展“匠心走亲”劳模工匠助企行活动、职工技能竞赛、“守好红色根脉·班前十分钟活动”等,进一步激励全市职工以先进模范为榜样,砥砺前行、拼搏奋斗,为奋力争当高质量发展全优生贡献更大力量。

观、热火朝天的劳动场面,勾勒了一个个兴旺的产业蓝图。

在“红五月”期间,金华市总工会将开展全市职工乒乓球、羽毛球比赛,“新星之火,薪火相传”新晋劳模工匠示范宣讲等活动,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结动员广大职工群众奋进新征程、建功新时代。

磐安县总工会开展“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走、团结奋斗新征程”文艺展演,10台精彩剧目在乡镇(街道、开发区)社区、企业轮番上演,旨在用艺术形式大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。此外,为庆祝“五一”国际劳动节,该县总工会自3月起在全县范围内开展了优秀职工文艺作品征集、“玫瑰书香·品质生活”读书交流活动、“建功新时代 奋进新征程”劳模工匠宣讲、趣味运动会等活动15场次。

### 湖州市

精神,融入到血脉中、铭刻到骨子里,树立争创一流的雄心,保持创业创新创造的激情,密切关注行业、产业前沿动态,不断提高技能技术水平,更好适应新产业新技术的需要,为新时代劳模精神注入更加丰富的内涵,作出更加鲜活的诠释。他强调,各级党委要加强和改进党对工会工作的领导,严格落实劳动激励保障机制;各级工会组织要当好“娘家人”、办好暖心事,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

会上,来自科教、产业一线的劳模代表作典型发言。高屹代表市四套班子,向受表彰的劳模先进集体和个人表示祝贺,向全市工人阶级和广大劳动者致以崇高敬意和节日问候。他希望全市广大劳动者把劳模精神、劳动精神、工匠精神,融入到血脉中、铭刻到骨子里,树立争创一流的雄心,保持创业创新创造的激情,密切关注行业、产业前沿动态,不断提高技能技术水平,更好适应新产业新技术的需要,为新时代劳模精神注入更加丰富的内涵,作出更加鲜活的诠释。他强调,各级党委要加强和改进党对工会工作的领导,严格落实劳动激励保障机制;各级工会组织要当好“娘家人”、办好暖心事,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

今年衢州市有3名个人和1个集体分别获全国五一劳动奖章、奖状,2个集体获全国工人先锋号;获浙江省劳动模范25

人、浙江省模范集体6个。

据介绍,衢州市总工会将在“红五月”组织开展“思想铸魂、服务铸力、使命铸责”主题系列活动。思想铸魂方面,开展劳模事迹集中宣传活动、举办全市职工书画摄影和演讲大赛、开展产业工人思想政治教育基地选树活动等3大活动。服务铸力上,将出台劳模服务管理综合方案,既做好劳模相关服务保障工作,又发挥好劳模的示范引领作用;今年将组织60名劳模疗休养。使命铸责方面,组织“劳模助企行”,服务企业60家以上;出台并实施工会助力“三支队伍”建设举措等。



### 温州市

的集体、29.6%的个人属于新质生产力对象。同时,表彰注重向高水平创新型人才、高素质劳动者倾斜,3个集体、9名个人来自科研院所、重点实验室;18个集体、64名个人来自数字经济、智能装备、新材料、新能源、生命健康等温州战略性新兴产业。

劳模先进人选,注重面向基层、面向一线、面向普通劳动者,向产业工人、新就业形态劳动者倾斜,产业工人120名,占34.8%;其他一线职工和专业技术人员87名,占25.2%;科教人员53名,占15.4%;严格控制企业负责人数量,共25名,占7.2%。来自民营企业职工146名,占42.3%;今年首次评选2名新就业形态劳动者为市劳模,都是快递小哥。

表彰对象包括19个行业大类,以制造业、教育、农业、卫生、电力、交通运输、信息传输、软件和信息技术服务业等相关行业为多。

今年表彰注重推荐发展新质生产力的对象,有26.4%

### 绍兴市

王涛代表市委、市人大、市政府、市政协,向劳模先进表示热烈的祝贺,向奋战在各条战线上的广大劳动者,致以节日的问候和崇高的敬意。他希望劳模先进珍惜荣誉、再接再厉,激励和带动全市广大职工群众在各自岗位争先创优。

各级工会组织充分发挥桥梁纽带作用,找准新质生产力培育、“三支队伍”打造、三个“一号工程”建设的跑道,进一步加强基层工会建设,深化产业工人队伍建设改革,切实维护职工合法权益,为广大劳动群众当好主人翁,建功新时代创造良好环境、提供优质服务。

会上,举行了绍兴市首届职工文化活动月启动仪式,展示了优秀职工文化活动。

### 舟山市

舟山市委宣传部、市总工会在新城举办“礼赞劳动光荣凝聚奋进力量”舟山市庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰活动,来自全市各条战线、各行各业先进模范等齐聚一堂,共同唱响劳动光荣赞歌。

劳动的荣光分外耀眼,奋斗的强音激荡人心。今年,舟山市共有5个集体和个人分别获得全国级荣誉,浙江华业塑料机械股份有限公司焊接工程师单维州荣获全国五一劳动奖状,舟山惠生海洋工程有限公司焊接工程师常减压运行部A班、舟山市住房和城乡建设局进驻政务服务中心窗口、国网浙江省电力有限公司嵊泗县供电公司嵊山供电所荣获全国工人先锋号。平太荣远洋渔业集团有限公司等4个集体获评浙江省模范集体,中海石油舟山石化有限公司主管工程师俞欢等22人获评浙江省劳动模范。活动中,舟山市还对市第二届“最美工匠”、市工人先锋号、市首席工人获得者进行了表彰。

幸福来自奋斗,实干成就梦想。颁奖典礼上,部分劳模先进向大家分享成长过程、经验体会。从新职工到老师傅,舟山市蓝焰燃气有限公司液化气分公司危运驾驶员罗水清从事危险品运输近30年,目前他在单位带了两位徒弟,这次获得了舟山市首席工人荣誉。舟山市全奇庄园果蔬专业合作社负责人王佳佳是一位“新农人”,在乡村振兴的大舞台上挥洒汗水,此次被评为省劳动模范。她表示,这既是一种鼓励,也是一种鞭策,接下来,将利用“劳模进课堂”等载体,走进校园分享创业故事、传承劳模精神,努力推动形成人人学劳模、人人争当劳模氛围。

(记者曾晨路、胡翀、羊荣江、邹伟锋、李凡、沈佳慧、寿慧桢 通讯员秦师余、高开夕、吴笑兰、方智斌、邵金连、张施维、申春、应亚婷整理报道)



### 金华市

精神,融入到血脉中、铭刻到骨子里,树立争创一流的雄心,保持创业创新创造的激情,密切关注行业、产业前沿动态,不断提高技能技术水平,更好适应新产业新技术的需要,为新时代劳模精神注入更加丰富的内涵,作出更加鲜活的诠释。他强调,各级党委要加强和改进党对工会工作的领导,严格落实劳动激励保障机制;各级工会组织要当好“娘家人”、办好暖心事,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

据介绍,衢州市总工会将在“红五月”组织开展“思想铸魂、服务铸力、使命铸责”主题系列活动。思想铸魂方面,开展劳模事迹集中宣传活动、举办全市职工书画摄影和演讲大赛、开展产业工人思想政治教育基地选树活动等3大活动。服务铸力上,将出台劳模服务管理综合方案,既做好劳模相关服务保障工作,又发挥好劳模的示范引领作用;今年将组织60名劳模疗休养。使命铸责方面,组织“劳模助企行”,服务企业60家以上;出台并实施工会助力“三支队伍”建设举措等。

会上,来自科教、产业一线的劳模代表作典型发言。高屹代表市四套班子,向受表彰的劳模先进集体和个人表示祝贺,向全市工人阶级和广大劳动者致以崇高敬意和节日问候。他希望全市广大劳动者把劳模精神、劳动精神、工匠精神,融入到血脉中、铭刻到骨子里,树立争创一流的雄心,保持创业创新创造的激情,密切关注行业、产业前沿动态,不断提高技能技术水平,更好适应新产业新技术的需要,为新时代劳模精神注入更加丰富的内涵,作出更加鲜活的诠释。他强调,各级党委要加强和改进党对工会工作的领导,严格落实劳动激励保障机制;各级工会组织要当好“娘家人”、办好暖心事,不断提升职工群众的获得感、幸福感、安全感。

今年衢州市有3名个人和1个集体分别获全国五一劳动奖章、奖状,2个集体获全国工人先锋号;获浙江省劳动模范25